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สรุปแบบสอบถามเพ่ือประเมินผลสำเร็จ การรับรู้ถึงความสำคัญของแบบประเมินพฤติกรรมที่

เปลี่ยนแปลงตามคุณธรรมเป้าหมาย 5 ประการ พอเพียง วินัย สุจริต จติอาสา กตัญญู  

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 7 
 

แบบสอบถาม ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางท่ี 1 แสดงค่าร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามในด้านเพศ 

เพศ จำนวน ร้อยละ 
เพศชาย 22 68.8 
เพศหญิง 10 31.3 
รวม 32 100.0 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามจำนวน 32 คน สรุปได้ว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็น

เพศชาย จำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 68.8 ที่เหลือเป็นเพศหญิง จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 31.3 

ตามลำดับ 

ตารางท่ี 2 แสดงค่าร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามในด้านอายุ 

อายุ จำนวน ร้อยละ 
น้อยกว่า 25 ปี - - 

25 – 40 ปี 14 43.8 
41 – 55 ปี 15 46.9 
56 ปีขึ้นไป 3 9.4 

รวม 32 100.0 

 จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามจำนวน 32 คน สรุปได้ว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะ

มีอายุ 41- 55 ปี จำนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 46.9 รองลงมาได้แก่ 25 – 40 ปี จำนวน 14 คน                 

คิดเป็นร้อยละ 43.8 และอายุ 56 ปีขึ้นไป จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 9.4 ตามลำดับ 

 

 

 

 



ตารางท่ี 3 แสดงค่าร้อยละของผู้ประเมินตอบแบบสอบถาม 

ตำแหน่ง จำนวน ร้อยละ 

ข้าราชการ 22 68.8 

ลูกจ้างประจำ 1 3.1 

พนักงานราชการ 5 15.6 

พนักงานจ้างเหมาบริการ 4 12.5 

รวม 32 100.0 

 จากตารางที่ 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามจำนวน 32 คน สรุปได้ว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็น

ข้าราชการ จำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 68.8 รองลงมาได้แก่ พนักงานราชการ จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อย

ละ 15.6 พนักงานจ้างเหมาบริการ คิดเป็นร้อยละ 12.5 และลูกจ้างประจำ จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.1 

ตามลำดับ 

ตารางท่ี 4 แสดงค่าร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามในด้านระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จำนวน ร้อยละ 

อนุปริญญา/เทียบเท่า 10 31.3 

ปริญญาตรี 17 53.1 

ปริญญาโท 5 15.6 

ปริญญาเอก - - 

 จากตารางที่ 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามจำนวน 32 คน สรุปได้ว่า ระดับการศึกษาของผู้ตอบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ในระดับปริญญาตรี จำนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 53.1 รองลงมาได้แก่ 

อนุปริญญา/เทียบเท่า จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 31.3 ระดับปริญญาโท จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 

15.6 ตามลำดับ 

 

 

 

 



ตารางท่ี 5 แสดงค่าร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามในด้านกลุ่ม/ฝ่าย 

กลุ่ม/ฝ่าย จำนวน ร้อยละ 

กลุ่มบริหารงานทั่วไป 11 34.4 

กลุ่มวิศวกรรมการแพทย์ 9 28.1 

กลุ่มอาคารและสภาพแวดล้อม 5 15.6 

กลุ่มวิชาการและพัฒนาระบบ
บริการสุขภาพ 

3 9.4 

กลุ่มสาธารณสุขมูลฐานและ
พัฒนาพฤติกรรมสุขภาพ 

2 6.25 

กลุ่มคุ้มครองผู้บริโภคด้านระบบ
บริการสุขภาพ 

2 6.25 

 จากตาราง พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามจำนวน 32 คน สรุปได้ว่า กลุ่มบริหารงานทั่วไป จำนวน 11 คน 

คิดเป็นร้อยละ 34.4 กลุ่มวิศวกรรมการแพทย์ 9 คน คิดเป็นร้อยละ 28.1 กลุ่มอาคารและสภาพแวดล้อม 

จำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 15.6 กลุ่มวิชาการและพัฒนาระบบบริการสุขภาพ จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 

9.4 กลุ่มสาธารณสุขมูลฐานและพัฒนาพฤติกรรมสุขภาพ จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.25 กลุ่มคุ้มครอง

ผู้บริโภคด้านระบบบริการสุขภาพ จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.25 ตามลำดับ 

 

 

 

 

 

 

 

 



แบบสอบถาม ตอนที่ 2 แบบประเมินพฤติกรรมที่เปลี่ยนแปลงตามคุณธรรมเป้าหมายบ 5 ประการ พอเพียง 

วินัย สุจริต จิตอาสา กตัญญู โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

 (1) หมายถึง ปฏิบัติเป็นประจำ 

 (2) หมายถึง ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ 

 (3) หมายถึง ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย 

 (4) หมายถึง ไม่เคยปฏิบัติ 

ตารางตอนที่ 2 แสดงผลการคำนวณหาค่าเฉลี่ยของแบบประเมินพฤติกรรมที่เปลี่ยนแปลงตามคุณธรรม

เป้าหมาย 5 ประการ ได้แก่ พอเพียง วินัย สุจริต จิตอาสา กตัญญู 

พฤติกรรมที่เปลี่ยนแปลงตามคุณธรรมเป้าหมาย                
5 ประการ 

จำนวนคน ค่าเฉลี่ย 

1 2 3 4 

1. ฉันใช้จ่ายตามความจำเป็น โดยไม่ต้องยืมเงินผู้อื่น 32 56.3 34.4 6.25 3.1 

2. ฉันจะยึดถือกฎกติกาท่ีได้ร่วมกันกำหนดไว้อย่างเคร่งครัดไม่ว่า
จะเกิดอะไรขึ้นก็ตาม 

32 46.9 53.1   

3. ฉันไม่อยากช่วยเหลือผู้อื่น เพราะทำให้เสียเวลา 32 3.1 3.1 37.5 56.3 

4. ฉันยึดมั่นทำความดี แม้จะอยู่ในสถานการณ์ยากลำบาก 32 56.3 43.8   

5. ฉันยอมเป็นหนี้เพ่ือซื้อสิ่งของราคาแพงหากสิ่งนั้น ทำให้ฉันมี
ภาพลักษณ์ที่ดีข้ึน 

32 3.1 6.25 46.9 43.8 

6. หลายครั้งที่ฉันคิดว่า ความมุมานะทำงานหนักเป็นสิ่งที่สูญ
เปล่า 

32 3.1 15.6 34.4 46.9 

7. ฉันเข้าร่วมกิจกรรมเม่ือมีการประชาสัมพันธ์ขออาสาสมัคร 
เป็นตัวแทนของหน่วยงาน 

32 40.6 40.6 15.6 3.1 

8. ฉันพอใจกับชีวิตที่เป็นอยู่ ไม่อยากได้ อยากเป็นเหมือนคน
อ่ืน 

32 31.3 53.1 15.6  

9. ฉันจะไม่ทำสิ่งที่ขัดแย้งกับข้อตกลงของสังคม ไม่ว่าจะมีใคร
รับรู้หรือไม่ก็ตาม 

32 53.1 40.6 6.25  

10. ฉันพิจารณาความจำเป็นและความคุ้มค่าก่อนตัดสินใจใช้
จ่าย 

32 65.6 31.3 3.1  

11. ฉันยอมเสียผลประโยชน์ตนเอง ดีกว่าต้องเอาเปรียบผู้อ่ืน 32 46.9 53.1   



พฤติกรรมที่เปลี่ยนแปลงตามคุณธรรมเป้าหมาย                
5 ประการ 

จำนวน ค่าเฉลี่ย 

1 2 3 4 

12. ฉันคิดว่าเป็นหน้าที่ของทุกคนที่ต้องดูแลสาธารณสมบัติ 32 81.3 18.8   

13. ฉันคิดว่าไม่จำเป็นต้องแสดงความขอบคุณ เมื่อฉันได้รับ
ความช่วยเหลือ 

32  3.1 6.25 90.6 

14. ฉันสามารถควบคุมอารมณ์และการกระทำได้โดยไม่ส่งผล
กระทบต่อผู้อ่ืน 

32 37.5 53.1 6.25 3.1 

15. ฉันปฏิบัติกับทุกคนเท่าเทียมกัน ไม่เลือกที่รักมักที่ชัง 32 62.5 34.4 3.1  

16. ฉันให้คำปรึกษาแก่ผู้อ่ืนที่มาขอความช่วยเหลือเท่าที่ฉัน
สามารถช่วยเหลือได้ 

32 68.8 31.3   

17. ฉันตัดสินใจเรื่องต่าง ๆ โดยใช้อารมณ์ความรู้สึกมากกว่าเหตุผล 32 43.8 50 3.1 3.1 

18. หากไม่รู้ว่างานที่ได้รับมอบหมายนั้นจะทำให้สำเร็จได้
หรือไม่ และทำอย่างไร ฉันจะไม่ยอมอดทนทำงานนั้น 

32  3.1 59.4 37.5 

19. เมื่อจำเป็นต้องจ่ายเงินสำรองไปก่อน ฉันมักเบิกเกินความ
เป็นจริง เพราะฉันมีค่าใช้จ่ายส่วนเกินอ่ืน ๆ อีกทำงาน
ตรงไปตรงมา 

32 3.1 18.8 18.8 59.4 

20. ฉันสละเวลาส่วนตัวทำงาน เพ่ือส่วนรวมตามความจำเป็น 32 56.3 40.6 3.1  

21. ฉันดูแลผู้ที่ได้เลี้ยงดูฉัน ด้วยความรักและเอาใจใส่ 32 78.1 18.8 3.1  

22. เมื่อทำงานใด ๆ ฉันจะทุ่มเทความพยายามให้กับงานนั้น 32 84.4 15.6   

23. ฉันมีจุดยืนที่ชัดเจน ในการต่อต้านการทุจริต แม้ต้อง
เดือดร้อน 

32 46.9 53.1   

24. ฉันให้สินน้ำใจแก่เจ้าหน้าที่ เพ่ือแลกกับความสะดวก 
ในการรับบริการ 

32 3.1 3.1 28.1 65.6 

25. สำหรับฉันแล้ววันหยุดไม่ใช่เรื่องที่สำคัญ ฉันสามารถ
ทำงานได้ในวันหยุด 

32 25 50 21.9 3.1 

26. ฉันประพฤติตนเป็นแบบอย่างที่ดี เพ่ือส่งต่อความดีให้ผู้อ่ืน
ต่อไป 

32 46.9 50  3.1 



พฤติกรรมที่เปลี่ยนแปลงตามคุณธรรมเป้าหมาย                
5 ประการ 

จำนวน ค่าเฉลี่ย 

1 2 3 4 

27. ฉันพยายามพัฒนาและปรับตนให้ทันกับความเปลี่ยนแปลง
ต่าง ๆ ที่เกิดขึ้น 

32 53.1 43.8  3.1 

28. ฉันมักลงข้อมูลเวลาการมาทำงานไม่ตรงตามความเป็นจริง 
เพ่ือให้เห็นว่าฉันขยันทำงาน 

32 3.1 6.25 28.1 62.5 

29. ฉันภูมิใจในตนเองเสมอ เมื่อได้ทำความดี แม้ไม่มีใครเห็น 32 71.9 25 3.1  

30. ฉันปฏิบัติตนตามกฎระเบียบของสังคมเพราะไม่ต้องการให้
สังคมเดือดร้อน 

32 78.1 21.9   

จากตารางตอนที่ 2 พบว่า พฤติกรรมการเปลี่ยนแปลงตามคุณธรรมเป้าหมาย 5 ประการ ได้แก่ 

พอเพียง วินัย สุจริต จิตอาสา กตัญญู โดยจำแนกตามลำดับได้ดังนี้ 

 ลำดับที่ 1 ฉันใช้จ่ายตามความจำเป็น โดยไม่ต้องยืมเงินผู้อื่น  

การปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 56.3  

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 34.4 

ลำดับที่ 2 ฉันจะยึดถือกฎกติกาท่ีได้ร่วมกันกำหนดไว้อย่างเคร่งครัดไม่ว่าจะเกิดอะไรขึ้นก็ตาม  

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 53.1 

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 46.9 

ลำดับที่ 3 ฉันไม่อยากช่วยเหลือผู้อื่น เพราะทำให้เสียเวลา  

 ไม่เคยปฏิบัติ ร้อยละ 56.3 

  ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย ร้อยละ 37.5 

ลำดับที่ 4 ฉันยึดมั่นทำความดี แม้จะอยู่ในสถานการณ์ยากลำบาก 

  ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 56.3 

    ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 43.8 

ลำดับที่ 5 ฉันยอมเป็นหนี้เพื่อซื้อสิ่งของราคาแพงหากสิ่งนั้น ทำให้ฉันมีภาพลักษณ์ท่ีดีขึ้น 

    ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย ร้อยละ 46.9 

    ไม่เคยปฏิบัติ ร้อยละ 43.8 

 

 

 



ลำดับที่ 6 หลายครั้งที่ฉันคิดว่า ความมุมานะทำงานหนักเป็นสิ่งที่สูญเปล่า 

 ไม่เคยปฏิบัติ ร้อยละ 46.9 

 ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย ร้อยละ 34.4 

 ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 15.6 

ลำดับที่ 7 ฉันเข้าร่วมกิจกรรมเมื่อมีการประชาสัมพันธ์ขออาสาสมัคร เป็นตัวแทนของหน่วยงาน 

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 40.6 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 40.6 

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย ร้อยละ 15.6 

ลำดับที่ 8 ฉันพอใจกับชีวิตที่เป็นอยู่ ไม่อยากได้ อยากเป็นเหมือนคนอ่ืน  

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 53.1 

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 31.3 

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย ร้อยละ 15.6 

ลำดับที่ 9 ฉันจะไม่ทำสิ่งที่ขัดแย้งกับข้อตกลงของสังคม ไม่ว่าจะมีใครรับรู้หรือไม่ก็ตาม  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 53.1 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 40.6 

ลำดับที่ 10 ฉันพิจารณาความจำเป็นและความคุ้มค่าก่อนตัดสินใจใช้จ่าย  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 65.6 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 31.3 

ลำดับที่ 11 ฉันยอมเสียผลประโยชน์ตนเอง ดีกว่าต้องเอาเปรียบผู้อ่ืน  

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 53.1 

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 46.9 

ลำดับที่ 12 ฉันคิดว่าเป็นหน้าที่ของทุกคนที่ต้องดูแลสาธารณสมบัติ  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 81.3 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 18.8 

ลำดับที่ 13 ฉันคิดว่าไม่จำเป็นต้องแสดงความขอบคุณ เมื่อฉันได้รับความช่วยเหลือ  

      ไม่เคยปฏิบัติ ร้อยละ 90.6 

ลำดับที่ 14 ฉันสามารถควบคุมอารมณ์และการกระทำได้โดยไม่ส่งผลกระทบต่อผู้อ่ืน  

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 53.1 

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 37.5 

 



ลำดับที่ 15 ฉันปฏิบัติกับทุกคนเท่าเทียมกัน ไม่เลือกที่รักมักที่ชัง  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 62.5 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 34.4 

ลำดับที่ 16 ฉันให้คำปรึกษาแก่ผู้อ่ืนที่มาขอความช่วยเหลือเท่าที่ฉันสามารถช่วยเหลือได้  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 68.8 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 31.3 

ลำดับที่ 17 ฉันตัดสินใจเรื่องต่าง ๆ โดยใช้อารมณ์ความรู้สึกมากกว่าเหตุผล  

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 50 

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 43.8 

ลำดับที่ 18 หากไม่รู้ว่างานที่ได้รับมอบหมายนั้นจะทำให้สำเร็จได้หรือไม่ และทำอย่างไร ฉันจะไม่

ยอมอดทนทำงานนั้น 

 ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย ร้อยละ 59.4 

 ไม่เคยปฏิบัติ ร้อยละ 37.5 

ลำดับที่ 19 เมื่อจำเป็นต้องจ่ายเงินสำรองไปก่อน ฉันมักเบิกเกินความเป็นจริง เพราะฉันมีค่าใช้จ่าย

ส่วนเกินอ่ืน ๆ อีกทำงานตรงไปตรงมา 

ไม่เคยปฏิบัติ ร้อยละ 59.4 

     ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 18.8 

     ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย ร้อยละ 18.8 

 ลำดับที่ 20 ฉันสละเวลาส่วนตัวทำงาน เพื่อส่วนรวมตามความจำเป็น  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 56.3 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 40.6 

ลำดับที่ 21 ฉันดูแลผู้ที่ได้เลี้ยงดูฉัน ด้วยความรักและเอาใจใส่  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 78.1 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 18.8 

ลำดับที่ 22 เมื่อทำงานใด ๆ ฉันจะทุ่มเทความพยายามให้กับงานนั้น  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 84.4 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 15.6 

ลำดับที่ 23 ฉันมีจุดยืนที่ชัดเจน ในการต่อต้านการทุจริต แม้ต้องเดือดร้อน  

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 53.1 

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 46.9 



ลำดับที่ 24 ฉันให้สินน้ำใจแก่เจ้าหน้าที่ เพ่ือแลกกับความสะดวกในการรับบริการ  

 ไม่เคยปฏิบัติ ร้อยละ 65.6 

 ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย ร้อยละ 28.1 

ลำดับที่ 25 สำหรับฉันแล้ววันหยุดไม่ใช่เรื่องที่สำคัญ ฉันสามารถทำงานได้ในวันหยุด  

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 50 

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 25 

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย ร้อยละ 21.9 

 ลำดับที่ 26 ฉันประพฤติตนเป็นแบบอย่างที่ดี เพ่ือส่งต่อความดีให้ผู้อ่ืนต่อไป  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 78.1 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 21.9 

ลำดับที่ 27 ฉันพยายามพัฒนาและปรับตนให้ทันกับความเปลี่ยนแปลงต่าง ๆ ที่เกิดขึ้น  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 53.1 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 43.8 

ลำดับที่ 28 ฉันมักลงข้อมูลเวลาการมาทำงานไม่ตรงตามความเป็นจริง เพ่ือให้เห็นว่าฉันขยันทำงาน 

ไม่เคยปฏิบัติ ร้อยละ 62.5 

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย ร้อยละ 28.1 

ลำดับที่ 29 ฉันภูมิใจในตนเองเสมอ เมื่อได้ทำความดี แม้ไม่มีใครเห็น  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 71.9 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 25 

ลำดับที่ 30 ฉันปฏิบัติตนตามกฎระเบียบของสังคมเพราะไม่ต้องการให้สังคมเดือดร้อน  

ปฏิบัติเป็นประจำ ร้อยละ 78.1 

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่ ร้อยละ 21.9 
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